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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanı Sayın Murat

Kurum tarafından Anayasanın 98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri

gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını saygılarımla arz ederim. ^

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Basmda yer alan bilgide; “Kocaeli’nin doğasıyla ünlü ilçesi Kartepe, sanayi ve sermaye
karşısmda bir kez daha kaderine terk ediliyor. Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikhği Bakanhğı, Özka
Lastik’in Arslanbey OSB’de kuracağı yeni tesis için ‘ÇED olumlu’ karan verdi. Karar, bölge halkı

ve çevreciler tarafından büyük tepkiyle karşılandı. Kimyasal üretim ve ağır sanayi faahyetlerinin
doğrudan insan sağlığmı ve çevreyi tehdit ettiği bu projeye, yetkililerin onay vermesi adeta

Kartepe’nin bağrma saplanan bir hançer oldu. Kartepe, bir zamanlar yeşilin ve temiz havamn

simgesi olan bir bölgeyken, şimdi ÖZKA Lastik ve Kauçuk Sanayi ve Ticaret A.Ş.’nin kimyasal
zehir saçacak yeni tesis projesiyle adeta bir felaketin eşiğine sürükleniyor. Çevre, Şehircilik ve

îklim Değişikliği Bakanlığı, ÖZKA’nm Arslanbey Organize Sanayi Bölgesi’nde kurmayı
planladığı dolgu lastik, soğuk kaplama sırt hamuru, kolon ve kauçuk hamuru üretim tesisi için

Çevresel Etki Değerlendirme (ÇED) sürecinde “olumlu” karan verdi. Doğayı ve insan sağlığım

hiçe sayan bu proje. Bakanlık tarafından resmen onaylandı! Kartepe halkı, bu kararla birlikte

yaşam alanlarmın kimyasal bir cehenneme dönüşme tehdidiyle karşı karşıya bırakıldı.”

ifadeleri yer almaktadır.

Bu bağlamda;

1) Basmda yer alan iddialar doğru mudur?
2) Özka Lastiğin kurmak istediği tesise ÇED olumlu karan verilirken Bakanlığınız tarafından

hangi kriterler dikkate alındı?

3) Kartepe’nin doğasım ve insan sağlığım tehlikeye atacak bu tesisin faaliyete başlamadan
durdurulması için ne yapmayı planlıyorsunuz?

4) Özka Lastiğin Arslanbey OSB’de kurmak istediği tesise olumlu görüş bildiren kurumlar
hangileridir?

5) Özka Lastiğin çevreyi ve insan sağlığım olumsuz etkilememesi için Bakanlık olarak ne tür
önlemler almayı planlıyorsunuz?

6) Özka Lastik üretim aşamasında hangi ham maddeleri kullanacaktır? Kullanılacak

maddelerin insan sağlığına ne tür olumsuz etkileri olabilir?
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